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Ανακοίνωση Επισκοπής Ράσκας για την 
παραβίαση του ιδιοκτησιακού καθεστώτος της 
Μονής Βισόκι Ντέτσανι
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης εκφράζει τη δυσαρέσκειά 
της και διαμαρτύρεται με ανακοίνωσή της για την τελευταία 
δήλωση του πρωθυπουργού του Κοσσυφοπεδίου Άλμπιν 
Κούρτι. στις 17 Φεβρουαρίου, με την οποία υπονομεύει για 
άλλη μια φορά την απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου 
του Κοσσυφοπεδίου για τη νόμιμη χρησιμοποίηση των 24 
εκταρίων μοναστηριακής γης, που αναγνωρίστηκαν ως 
ιδιοκτησία της Μονή Βισόκι Ντέτσανι.

Της Σβετλάνα Λεβίτσκι
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Οι επίμονες παραβιάσεις του κράτους δικαίου και η αντίθεση στην απόφαση του 
Συνταγματικού Δικαστηρίου στην υπόθεση Βισόκι Ντέτσανι, η οποία έγινε μετά 
από 15 χρόνια λεπτομερών ακροάσεων με πλήρη διεθνή παρακολούθηση και τελικά 
επιλύθηκε το 2016, ταιριάζουν περισσότερο σε αυταρχικά καθεστώτα παρά σε μια 
κοινωνία που επικαλείται το κράτος δικαίου και τη Δημοκρατία.

Η πολιτική ρητορική που δημιουργεί εθνοτικό και θρησκευτικό ανταγωνισμό 
βαθαίνει περαιτέρω το χάσμα μεταξύ των Αλβανών του Κοσσυφοπεδίου και του 
σερβικού λαού, ιδιαίτερα της Σερβικής Ορθόδοξης Εκκλησίας,
Δεδομένου ότι η απόφαση του Συνταγματικού Δικαστηρίου έχει επανειλημμένα 
υποστηριχθεί από εκπροσώπους της ΕΕ, του ΟΑΣΕ (Οργανισμός για την Ασφάλεια 
και τη Συνεργασία στην Ευρώπη), καθώς και από ΗΠΑ, Γερμανία, Γαλλία, Μεγάλη 
Βρετανία και Ιταλία, η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης αναμένει η απόφαση αυτή 
να εφαρμοστεί μετά από 6 χρόνια εμποδίων και πιέσεων στη Μονή Βισόκι 
Ντέτσανι, καθώς και να χρησιμοποιηθεί η μοναστηριακή γη που είναι 
εγγεγραμμένη στο κτηματολόγιο.

Ο επικριτικός πολιτικός σχολιασμός της ετυμηγορίας του Δικαστηρίου στοχεύουν 
τη Μονή Βισόκι Ντέτσανι, τον μοναχισμό μας και την πολιτιστική κληρονομιά της 
UNESCO, και δημιουργεί πρόσφορο χώρο για τη βία η οποία είχε λάβει μεγάλες 
διαστάσεις στο παρελθόν.
Ως εκ τούτου, δεν υπάρχει και δεν μπορεί να γίνει διάλογος για αυτό το θέμα 
σύμφωνα με όλες τις αρχές της λειτουργίας της νόμιμης κοινωνίας και της 
Δημοκρατίας. Η χρήση αυτής της περίπτωσης μοναστικής γης για εγχώριους 
πολιτικούς στόχους και για λαϊκισμό είναι απολύτως απαράδεκτη.

Η Επισκοπή Ράσκας και Πριζρένης παραμένει ανοιχτή στον διάλογο με τους 
τοπικούς θεσμούς, στο πλαίσιο των νομικών και εκκλησιαστικών αρμοδιοτήτων 
της, όπως έχει δείξει εδώ και χρόνια, αλλά δεν μπορούμε να επιτρέψουμε τη χρήση 
νομικής βίας και εκβιασμού με την μη εκτέλεση τελεσίδικων δικαστικών 
αποφάσεων ως ένα μέσο άρνησης δικαιωμάτων που είναι απαραβίαστα παντού 
στον δημοκρατικό κόσμο.


